



中国重型机械工业协会
China Heavy Machinery Industry Association

总第5期

重机简讯

(2024年7月)

中国重型机械工业协会 编

6 月 29 日，鞍钢重型机械有限责任公司与太原理工大学签署战略合作协议。中国工程院院士、太原理工大学原校长黄庆学出席签约仪式。

6 月 29 日，由华电重工股份有限公司总承包建设的华电山西武乡 100MW 光伏项目全容量并网发电成功。

7 月 1 日，上海振华重工（集团）股份有限公司承制的意大利项目 4 台岸桥和肯尼亚项目 4 台轮胎吊、2 台堆高机、2 台正面吊成功发运。

月内，大连重工装备集团有限公司为邯钢制造的第二套 7 米焦炉设备顺利验收。

7 月 2 日至 3 日，中共中央政治局常委、国务院总理李强在江苏苏州调研，前往我会会员单位苏州汇川技术有限公司，察看了最新产品展示，了解了企业研发生产等情况。

月内，大连重工装备集团有限公司中标 35 台国内某央企风电公司 7.15MW 风电齿轮箱批量订单。

月内，山西建龙实业有限公司成功开发出 MG700 煤矿支护高强度锚杆钢筋。

7 月 3 日，一重集团天津重工有限公司与中交广航局在广州广航大厦举行“巨型绿色环保多功能挖岩船”合作框架协议及首批研发合同签约仪式。

7月3日，全球单体容量最大的漂浮式风电平台“OceanX 明阳天成号”在中船黄埔文冲船厂正式完成安装。四川川润股份有限公司为该机组提供了全套的润滑、液压、冷却解决方案，包括风电机组液压润滑冷却综合系统、变频器水冷系统、变压器水冷系统、发电机水冷系统、机舱润滑和水冷管路，同时参与浮体压载水系统开发设计。

7月3日，中国重型机械工业协会（简称：协会）在北京对焦作科瑞森重装股份有限公司完成的“大跨度缆索管状带式输送机”项目进行了科技成果鉴定。

月内，中国一重集团有限公司专项申报的数字化车间被黑龙江省工信厅评为2024年黑龙江省数字化（智能）示范车间。

7月4日，人民日报等十余家新闻媒体齐聚河南省矿山起重机有限公司开展系列采访活动。

7月4日，国内首台自主研发的15MW重型燃气轮机（代号G15）在东方电气集团东方汽轮机有限公司总装下线。

月内，河南省矿山起重机有限公司承制的某国家铁路项目自动化集装箱门式起重机顺利完成载荷试验。

月内，内蒙古北方重型汽车股份有限公司公司首批TR100E新能源纯电动矿用车交付客户。

7月5日，中国重型机械工业协会（简称：协会）发布了《推动

重型机械行业设备更新行动方案》(简称:《方案》)。据悉,为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,组织落实工业和信息化部等七部门发布的《推动工业领域设备更新实施方案》,协会成立了由常务副理事长景晓波担任主任委员的编委会,组织行业40多位专家,经历近3个月的调研、编写、公开征询意见,完成了方案的编写与发布。

月内,内蒙古北方重型汽车股份有限公司公司首台120吨级纯电动轮矿用车NTE130E成功下线。

7月5日,中国重型机械工业协会(简称:协会)在辽宁朝阳组织召开由沈阳隆基电磁科技股份有限公司完成的“超大型全自动磁悬浮精选机”和“LCTC—1560大型高效预选磁选机”两项科技成果鉴定会。

7月6日,由沈阳隆基电磁科技股份有限公司主办的“领航‘大’时代产品推介会”在辽宁朝阳盛大举行,大会邀请了铁矿行业专家学者、企业领军者、客户挚友,分享了沈阳隆基高质量的“创”与“新”。中国重型机械工业协会常务副理事长景晓波、副理事长兼秘书长王继生出席会议并讲话。

7月6日,中国重型机械有限公司老挝南俄4水电站首台机组圆满完成72小时试运行工作。

7月7日,中国重型机械工业协会(简称:协会)常务副理事长景晓波、副理事长兼秘书长王继生一行走访调研大连重工装备集团有限公司(简称:大连重工),与大连重工党委书记、董事长孟伟,党

委副书记、总经理田长军，副总经理孙大庆等进行座谈交流。

月内，太原重型机械集团有限公司成功中标国家清洁能源基地先行示范项目千吨级桥式起重机订单，用于两台 500MW 冲击式水轮发电机组的搬运工作。

7 月 8 日，中国重型机械工业协会（简称：协会）常务副理事长景晓波、副理事长兼秘书长王继生一行到北方重工集团有限公司（简称：北方重工）走访调研，与北方重工董事长孙贵臣、总裁张斌、总工程师叶龙、技术总监李志波等进行座谈交流。

月内，上海振华重工（集团）股份有限公司与日本钢铁株式会社签订了 1500 吨/时桥式抓斗卸船机项目合同。

7 月 12 日，重型机械行业与重庆市江津区产业对接交流会在重庆成功举办。中国重型机械工业协会常务副理事长景晓波、副理事长兼秘书长王继生，重庆市江津区委常委、区政府副区长吴丙山等领导出席会议，来自重型机械行业企业代表和重庆市江津区相关负责人共 100 余人参加会议。会议由江津区政府办公室副主任陶银超主持。

7 月 13 日，北京建龙重工集团有限公司与临沂临工机械集团有限公司在京签署战略合作框架协议。

月内，由中国重型机械研究院股份公司为林州凤宝管业有限公司成套供货的 $\Phi 114$ 双工位水压机及通径机顺利投产，试压节奏可达到 180 根/小时。

7 月 13 日, 2024 年度中国重型机械工业协会 (简称: 协会) 分支机构理事长、秘书长工作会议在重庆召开。协会常务副理事长景晓波, 协会副理事长兼秘书长王继生, 协会副秘书长张艳君、肖立群、王淼和各分支机构理事长、秘书长等 45 人出席会议。会议由景晓波主持。

月内, 太原重型机械集团有限公司首款旋挖钻机 TZR240 成功下线。

7 月 16 日, 上海振华重工 (集团) 股份有限公司承制的巴西桑托斯 BTP 项目 2 台岸桥、长荣巴拿马 CCT 码头 2 台岸桥、DPW 多米尼加考塞多码头 1 台岸桥成功发运。

7 月 16 日, 沈阳隆基电磁科技股份有限公司全资子公司辽宁隆基光电科技有限公司与东北大学深部工程与智能技术研究院正式签署战略合作协议, 双方将就“采选充协同”井下抛废技术与装备研发开展技术合作, 共同推进薄矿脉井下“采-选-充”协同开采模式发展。

月内, 大连华锐重工集团股份有限公司为秦皇岛港研制的 6000 吨/小时装船机顺利发运。

月内, 由大连华锐重工集团股份有限公司承揽的内蒙古鑫元二期 2×33MVA 工业硅电炉项目 11#电炉顺利投产。

7 月 16 日, 中国一重集团有限公司承担的河钢乐亭 1580 毫米热轧生产线搬迁改造工程全线过钢成功。

月内，大连重工装备集团有限公司重点出口项目关键部件大包转台回转体完成加工。该大包转台单臂承重达 610 吨，回转半径 8 米。

7 月 18 日，中国重型机械工业协会（简称：协会）常务副理事长景晓波到中国重型机械研究院股份公司（简称：中国重型院）走访调研，参观了中国重型院展示中心，与中国重型院党委书记、董事长王社昌，党委副书记、总经理丘铭军座谈交流。

月内，大连重工装备集团有限公司下属大橡塑公司与中国石油物资有限公司、独山子石化分公司及中国寰球工程有限公司在北京成功举行了独山子石化塔里木 120 万吨/年二期乙烯项目国产化首套 45 万吨/年聚乙烯、聚丙烯挤压造粒机组合同签约仪式。

7 月 19 日，由中国重型机械工业协会（简称：协会）组织、二重（德阳）重型装备有限公司承办的 2024 年六大重机厂质量工作对标交流会在四川德阳召开。来自六大重机厂质量部门负责人共 20 余人参加会议。协会常务副理事长景晓波出席会议并讲话，会议由协会副秘书长王淼主持。

月内，大连重工装备集团有限公司为日照港山钢码头有限公司研制的三台 3000 吨/小时卸船机顺利发运。

月内，东方电气集团大件物流有限公司顺利执行东方电气超高海拔中核萨迦 30 万千瓦风光储一体化项目运输。

7 月 19 日，太原重型机械集团有限公司 TZK120 宽体车批量交

付。该设备额定载重 80 吨，服务于大型露天煤矿、铁矿及有色金属矿山等非公路运输。

月内，太原重型机械集团有限公司首台 20 吨级 TZ210 燃油液压拖电式挖掘机投入应用，由柴油机过度为三相异步 110kW 电机。

月内，由北京起重运输机械设计研究院有限公司牵头的起重机国际标准 ISO 23814《起重机——检查人员的资格要求》正式获批发布。该项国际标准规定了从事起重机定期检查、特殊检查的人员资格要求等内容，是起重机国际标准体系中对人员能力要求的重要国际标准。

7 月 19 日，由福建龙净环保股份有限公司投资建设的克州乌恰县 1GW（一期 300MW）光伏项目顺利投产发电。

月内，北方重工集团有限公司为国内某重点生态项目研制的双护盾硬岩 TBM 掘进机顺利通过出厂验收。该掘进机开挖直径 4.87 米，整机长度近 300 米，整机重量 1000 余吨。

月内，中冶陕压重工设备有限公司与坦桑尼亚一家著名钢铁企业成功签署了一台 1380 毫米六辊轧机订单。

月内，由中国重型机械研究院股份公司全资子公司西安重型技术有限责任公司机电液总包，协同二重（德阳）重型装备有限公司机液设计供货的印尼广青德金属压延有限公司（GCDMR）热轧厂 1780 毫米热连轧工程项目完成全线热负荷试车，成功轧制第一卷。

7月22日，中国重型机械工业协会（简称：协会）秘书处召开学习党的二十届三中全会精神会议，党支部书记、协会常务副理事长景晓波，党支部委员、协会副理事长兼秘书长王继生，协会副秘书长张艳君、肖立群、王淼和秘书处全体工作人员共12人开展学习。会议由景晓波主持。

月内，由济南重工集团有限公司为中国建筑第八工程局有限公司研发制造的“泰山号”土压/TBM双模盾构机土压模式、TBM模式顺利通过工厂验收，将用于济南市轨道交通7号线一期工程某区间施工。

7月24日，上海振华重工（集团）股份有限公司中港喀麦隆克里比二期项目5台岸桥、2台轮胎吊，新泽西项目4台岸桥成功发运。

月内，上海振华重工（集团）股份有限公司为舟山甬舟码头承制的6台自动化轨道吊成功发运。

月内，北京起重运输机械设计研究院有限公司承担的设备EPC项目天津银龙中铁十四局萧山桥式真空吸盘智能管片脱模起重机项目顺利完成安装调试工作，进入试运行阶段。

月内，由大连重工装备集团有限公司承揽的可克达拉银皓化工有限责任公司8万吨/年电石（2×60MVA电石炉）项目，2#电石炉成功送电。

7月23日，中国工业经济联合会发布第八届中国工业大奖、表彰奖、提名奖候选企业和项目公示名单。其中，南京高速齿轮制造有

限公司上榜表彰奖候选企业名单，中煤科工西安研究院（集团）有限公司的“矿井水灾高效防控关键技术及装备研发与产业化”上榜提名奖候选项目名单。

月内，大连重工装备集团有限公司承制的武钢 250 吨转炉炉壳和托圈部分顺利完成厂内制造，已陆续发运至现场开始组焊。

7 月 24 日，太原重型机械集团有限公司首批 TZFB30 锂电智能叉车成功发运。

月内，大连重工装备集团有限公司研制的 2 台第四代核电环吊机组完成了全部设计工作，顺利进入生产制造阶段。

7 月 27 日，由内蒙古北方重型汽车股份有限公司承揽的蒙古国某公司首批两台 TR100 矿车整车大修项目顺利交付用户。

月内，中国一重集团有限公司总承包的梧州鑫峰 950 毫米不锈钢七机架冷连轧机组拓展极限规格，实现新突破。其中，200 系 J3 产品最小厚度 0.38 毫米，300 系 304 产品最小厚度 0.28 毫米。

月内，四川川润股份有限公司成功完成印度水泥窑 4 台套余热锅炉项目的整体交付发运工作。

月内，由中国一重集团有限公司承担的黑龙江省重点研发计划（省院合作）——轻合金环件轧制工艺及设备研制课题顺利通过省科技厅组织的项目验收。

月内，太重集团榆次液压工业有限公司研制的一台“超大”和一台“超长”液压油缸试验台，圆满完成厂内组装和出厂试验，顺利交付用户。

月内，福建宁德核电站 5 号机组核岛主体工程正式开工。据悉，在宁德项目二期中，近 60 件重要锻件均由中信重工机械股份有限公司生产制造，包括支承耳轴，主给水接管，辅助给水接管，二次侧人孔座，蒸汽出口安全端、进出口接管安全端锻件，电机联轴器和中间轴等设备，材质涵盖碳钢、合金钢、不锈钢。

7 月 31 日，2024 年度机械工业科学技术奖重型机械专业评审组评审会议在山东泰安成功召开。中国工程院院士、太原理工大学原校长黄庆学等来自重机行业企业、高校和科研单位的 28 位行业专家参加会议。机械工业科学技术奖奖励工作办公室主任温顺如、中国机械工程学会处长梅熠到会指导。机械工业科学技术奖重型机械专业评审组组长、中国重型机械工业协会副理事长兼秘书长王继生主持会议。协会常务副理事长景晓波参加评审工作会并讲话。



中国重型机械工业协会
China Heavy Machinery Industry Association

地址：北京市丰台区南四环西路 186 号二区 8 号楼

电话：010-83927224

传真：010-83927113

邮箱：zhaoyq@chmia.org

欢迎企业投稿！